

《海口市爱国卫生管理办法》正式实施，首月以宣传教育为主 今后再乱吐槟榔丢垃圾，可要真罚了

HK 关注海口“双创”⁽⁴⁴⁾

本报海口6月1日讯（记者计思佳）今天是《海口市爱国卫生管理办法》（以下简称《办法》）实施首日。记者走访了东环铁路海口东站、海口汽车南站等地发现，部分市民确实存在随地扔烟头、吐痰等情况，但城管队员基本上未对其进行处罚，而是以劝导为主。海口市爱卫办相关负责人表示，因《办法》刚开始实施，头一个月以宣传、教育为主，待《办法》被市民广泛接受后，将开始进行处罚。

今天下午1时，记者在东环铁路海口东站售票大厅门口看到，大理石地面整体干净，但也可以看到零星的烟灰和痰渍。不少坐在高铁站售票

大厅前石墩上抽烟的旅客，在执法人员的劝导下，纷纷移到了果皮箱前。

下午3时，记者来到秀英港汽车客运站。城管队员在巡查中，看到有人抽烟，就会上前提醒其不要乱扔烟头。

城管队员告诉记者，因为《办法》刚刚开始实施，目前对市民的不文明行为还是以劝导、教育为主。只要市民能够当场改正，一般不会予以处罚。

记者了解到，今天上午，海口市“双创”工作指挥部、海口市及各区人大、海口市及各区爱卫办共同针对《办法》举办了宣传活动，共发放《办法》单行本一万多册，以让《办法》家喻户晓。

海口市爱卫办副主任翟惠英表示，因《办法》刚开始实施，市民对很多条款的知晓程度还不高。如果现在就开始进行处罚则不太人性化。

“所以第一个月以宣传、教育为主，待《办法》被市民广泛接受，同时对执法人员充分培训后，会要求执法部门开始进行处罚。”

记者还从海口市数字化城市管理指挥监督中心了解到，今天该部门仅收到1起市民举报。“该市民是通过微信上传照片的方式进行举报的，照片中可以看到一名男子在室内抽烟。但由于举报人没有留下联系方式，且只说明该行为发生在海秀东路一家咖啡馆，执法人员目前还没有确认该咖啡馆的具体位置。”

工作人员表示，欢迎市民通过拨打12345以及66760200，或随手拍上传至“海口城管”微信公众号进行举报。同时希望举报人能留下联系方式，并标明违法发生地的具体位置。



6月1日，在海口市琼山区中山路，沿路不少地方被吐上了槟榔渣，原本干净的路面变得肮脏不堪。
本报记者 张茂 摄

最大限度简化行政审批 最大限度便民服务

◀上接A01版

逐步整合各相关部门、各市县的公共服务热线，不断探索更加便民的服务方式。

刘赐贵对下一步工商工作提出了具体要求。一是发挥工商数据的优势，带头推动全省统一的大数据和云平台建设。尤其是要结合海南实际，以“多规合一”的理念和思路推进全省信息数据的“多规合一”，即实现涵盖生态网、产业网、基础设施网、信用网、安全网等大数据网络的“多网合一”，为省委、省政府的决策和服务企业、群众提供有力的数据支撑。二是坚定不移地深化工商改革，重点要深化“放管服”改革，把行政重点转到事中事后监管和提供服务上来，切实转变政府职能；要加快市县统一执法改革，努力在今年取得实质性进展，做到“出去一把抓，回来再分家”，形成市场执法“一个拳头”。三是进一步加强市场监管。要持之以恒地落实省府“菜十条”，坚决惩处欺行霸市、垄断市场的行为，确保百姓“菜篮子”稳定。要疏堵结合加强市场监管，结合全域旅游、城乡环境治理的要求，在确保市场秩序和环境卫生的同时为百姓生活、就业提供便利。

副省长李国梁参加调研。

全城剿“四害” 还原好环境

◀上接A01版

窗户加装了防鼠铁纱网，下水道安上了篦子……

“做餐饮的，最怕不卫生不安全。”邱巧燕说，这里每家餐饮店都彻底大清洗了一遍，也全部装上了防蝇防鼠设施，“看着都清爽，顾客也多了些。”

秀英区创卫专项业务组组长欧昌明说，区里率先在美华路打造病媒生物防治达标示范点，沿街商户全部进行搬家式卫生保洁，确保漏一个死角，消除“四害”孳生地。

不放过一个死角，建筑工地当然也不例外。在海口，许多工地已行动起来，改造设施，消杀病害。

海口置地广场项目曾停工近一年，厕所开放式，垃圾没人管，老鼠满地跑，苍蝇到处飞。

“去年下半年，新施工方进驻后，全力配合‘双创’工作，工地很快面貌一新。”龙华区金贸街道办主任科员吴坤文介绍说。

“除四害不只是喷农药，其实这也是一门技术活。”施工方负责人高锐捧出一本厚厚的蓝色文件袋，里面是工地病媒生物防治的详细记录。

他们聘请专业消杀公司定期到工地消杀，每天清理建筑垃圾，改造厕所、厨房，增设垃圾箱，堵塞暗沟。

“点小钱，得大实惠。”高锐欣慰地说，“现在工地干净整洁，基本看不到老鼠乱窜了，大家工作生活都愉悦，是不是很好？”

3个月来，在社区，在饭店，在农贸市场，在废品收购站，在公共场所的角角落落，海口这场轰轰烈烈的灭“四害”全民战争，基本还原一个清朗整洁的城市环境。

（本报海口6月1日讯）

HK 新闻追踪

屯昌患病女孩遭遇引社会关注 爱心在线上线下 接力传送

本报屯城6月1日电（记者张杰 通讯员唐南慧）“特别感谢海南日报，让孩子度过了一个快乐的儿童节。”今天，屯昌县南坤镇吕狗村12岁女孩晓玲的父母通过村干部向海南日报记者转达了谢意。5月31日，本报报道了这名因患红斑狼疮而失去上学机会的女孩的遭遇后，引起了社会各界的关注，大家纷纷伸出援手，让孩子度过了一个快乐的儿童节。

屯昌县南坤镇吕狗村是省统计局的定点扶贫村。当天，看到本报的报道后，省统计局高度重视，迅速行动，向全体职工发出了倡议书，呼吁广大干部职工伸出援手，捐款为晓玲治病，让她重返校园，帮助她的家庭走出困境。截至今天下午4时，省统计局职工共捐款7550元。该局职工还通过微信等网络平台纷纷发起募捐，动员亲朋好友、爱心人士捐款共4034元。目前已为晓玲筹得医疗费11584元。

此外，省统计局团委还联合海南日报报业集团团委等，积极联系省残联基金会，借助腾讯公益平台共同发起网络募捐。截至今天下午4时，已筹到社会爱心捐助7365元，发起项目的筹款目标为3万元，筹款目前还在继续。

值得一提的是，省统计局驻村干部看到海南日报的报道后，为了晓玲放下心理包袱，特意拿上报纸进村与村民、学校老师、小朋友等广泛进行沟通，并通过专家观点进行该病的医学科普，切实消除误解与歧视。村教学点的校长表态说，只要晓玲的身体状况允许，随时欢迎她回校上学。

得知社会各界爱心人士纷纷为其捐款、学校也欢迎她回校等消息后，晓玲激动地流下了眼泪，她说：“谢谢叔叔阿姨们的帮助，我会好好治病，好好读书的。”

警营里的儿童节



6月1日，海口市第二十五小学海甸校区60余名师生来到海南海警一支队，“零距离”体验警营生活。活动中，海警官兵带领孩子们先后参观了海警舰艇以及影视厅、休闲吧等文化场所，并精心准备了队列和擒敌拳术表演，使孩子们大开眼界。图为“兵叔叔”正为孩子们教授军服的叠法。
本报记者 张茂 通讯员 符伟潼 摄

望海国际： 为边远小学建图书室

本报海口6月1日讯（记者符王润）昨日，望海国际联合启德儿英语培训中心，组成近30人的志愿者队伍前往海口市新坡镇仁里村小学，共筑望海国际梦想角图书室，并与全校近130名师生提前欢度六一节。

据介绍，仁里村小学是海口市一所较偏远的农村完全小学。望海国际经过走访了解到该校的困境后，筹划了此次公益捐赠活动，提前购置了电脑、书柜等物资装扮梦想角图书室，满足孩子们对图书室的渴望。

海南中粮可口可乐： 给山区孩子送去精彩节目

本报讯（记者卫小林 通讯员刘怡汐）5月31日，在“六一”国际儿童节到来前一天，海南中粮可口可乐联合海口广播电视台《宝贝真棒》栏目组的爱心志愿者来到儋州可口可乐希望小学，与山区孩子共度了一个

暖心的儿童节。精彩的节目表演，引得山区孩子发出了欢声笑语；爱心志愿者带领孩子们争做手工小能手；而爱心礼物赠送，则让所有人都感受到了浓浓的关爱之情。

三亚完成全年近三成拆违目标 严查生态区内违建，加强拆后土地再利用

HK 聚焦三亚“双修”“双城”

本报三亚6月1日电（记者陈雪怡）记者今天从三亚市综合行政执法局了解到，三亚市正以城市“双修”、重点项目建设、棚户区改造为动力，深入开展整治违法建筑攻坚行动，保持拆违力度不减、频率不减。该市今年计划拆违300万平方米以上，并力争实现新建违建零增长。截至5月24日，三亚共拆违1290宗，总面积86.7万平方米，已完成全年近30%的拆违目标。

据介绍，三亚结合重点项目建设和棚户区改造，集中拆除重灾区违建，将海坡、东岸、月川三个重灾区列入棚改区，采取征地拆迁和拆违同步进行的方式，通过征地拆迁为拆违腾出作业面，通过拆违推进棚改项目。

同时，三亚还将整治违建作为城市“双修”的关键战役之一，严查生态保护区和生态修复区内的违法建筑，将农用地、林地、河道、海岸带、水源保护区、森林公园等列入整治违建的重

点领域，对生态保护区和生态修复区内的违法建筑，发现一处，拆除一处。

今年以来，三亚开展了河道沿岸违建排查整治、水源保护区范围内违建排查整治等专项行动，并利用国土卫星图斑等手段排查违建，共拆除生态保护区和生态修复区内的违建65处，总面积2.5万平方米。同时，该市强化各区与国土、林业、水务等部门在查处非法占地、挖山毁林、侵占河道建房行为等方面的合作，形成执法合力。今年以来，已联合查处违法建设案件22宗，总占地面积33.1亩。

对三亚来说，加强拆后建筑垃圾

处置和土地再利用，将拆违成效转化为发展成果尤显重要。今年以来，三亚已清运拆违留下的建筑垃圾27.7万立方米，并计划于年内实现建筑废弃物综合利用厂项目投产运行。同时，三亚将对清理出来的24.9万平方米土地进行分类利用：用于保障重点项目建设、棚户区改造、美丽乡村和风情小镇建设；对农田、林地、河道、海岸带等生态环境进行修复，并加强保护；通过对土地进行硬化、绿化，提升城市景观；用于建设公共停车场、公园等城市基础设施，完善城市功能等。

下半年海口将继续开展违建整治
7月起将对符合条件
房屋确权办证

本报海口6月1日讯（记者计思佳）今天，记者从海口市市政市容管理委员会了解到，今年下半年，海口将继续对违法建筑保持“零容忍”“零新增”。7月1日起，将对符合分类处置条件的房屋进行确权办证。

据统计，今年截至5月31日，海口全市共拆违1888宗170.77万平方米，全市防控1119宗18.94万平方米。海口市市政市容管理委员会相关负责人表示，今年下半年，海口将继续开展违法建筑整治，对违建做到“零新增”。6月30日前，完成全部历史违建的分类处置。7月1日起，对符合分类处置条件的房屋进行确权办证。计划8月拆除200万平方米，并对存量违法建筑进行处置，打造一批无违建镇（街）、村（居）、社区。

